藏身东南亚 日本诈骗团伙瞄准老人

柬埔寨将25名犯罪嫌疑人移交日本警方

聚焦诈骗犯罪的现实题材影片《孤注一掷》其实还有 "日本版"。据央视消息,25名涉嫌在柬埔寨从事诈骗的日 本公民11月8日被移交至日本警方,并被驱逐出柬埔寨。

而这并非孤例。近年来,日本诈骗团伙以东南亚国家 为据点实施犯罪呈多发态势。日方正与各国机构合作,开 展相关调查。

柬警方突袭金边公寓

8日晚,约60名日本警察押送25名日本籍诈骗犯罪嫌疑人搭乘包机从金边飞往东京羽田机场。

这些嫌疑人的年龄在20岁到42岁之间,他们在柬埔寨给日本的受害者打电话行骗,诈骗金额至少有2.4亿日元。目前,包括埼玉县在内的日本九个都道府县的警方正联合调查这起案件。

调查称,该犯罪团伙今年8月给札幌一名70多岁的妇女打电话,声称她获得了人住某护理机构的资格,以此骗取她45万日元的现金。之后,骗子又以需要资金解决相关争议为由,又骗得老人5万日元的电子货币。

柬埔寨警方在接到日本驻柬大使馆的举报信息后,突袭了位于金边的一栋公寓,将这25人抓获,并没收了包括数十部手机和电脑在内的设备。然而,其中约20部手机的数据已遭到破坏。据嫌疑人交代,他们被指示当外人进入时销毁手机内的文件。

此外,还有三名日本嫌疑人在此次突袭中逃脱,可能已流窜至邻国泰国。

另据泰国警方8日消息,他们逮捕了四 名涉嫌在曼谷从事类似电话诈骗的男子,其 ■一名涉嫌在東埔寨从事诈骗的犯罪嫌疑人被押送至东京羽田机场 图 GJ



中两人是日本公民。他们冒充银行工作人员 或警察,要求在日本的受害人将资金转至所 谓的"安全账户"。

泰国警方说,还有更多人牵涉在这起诈骗案中。目前,尚不确定这4人与在柬抓获的25人之间的确切关系。

日诈骗窝点转移海外

这不是日本诈骗团伙首次在东南亚被 抓。自2019年以来,泰国、菲律宾、越南等东 南亚国家已捣毁了至少8个日本诈骗团伙, 其中老年人是主要的受害群体之一。

日本警方认为,日本犯罪集团正在加速 将诈骗窝点转移到海外,日本正与各国调查 机构合作,查清实际情况。

据人民日报海外网报道,今年4月,19名 从事诈骗的日本人从柬埔寨被引渡回国。他 们以观光为借口入境柬埔寨,将酒店客房用 作办公室,给日本老年人打电话或发短信,谎称对方在付费网站有未结清的款项,以此骗取钱财。在8月另一起以柬埔寨为据点的诈骗案中,警方逮捕了两名日本籍嫌疑人。

今年2月,菲律宾政府先后将4名涉嫌操控跨境电话诈骗团伙的日本籍男子引渡回国。这一诈骗团伙实施了约2300起电话诈骗,涉案金额总计35亿日元,受害者主要是老年人。

面对日益增多的针对老人的诈骗案件,日本警方计划明年春天在东京成立一个新部门。

目前日本警方负责调查诈骗老年人案件的部门成立于2005年,主要处理特殊诈骗案件,包括冒充子女诈骗老年人或通过电话要求老年人紧急汇款等,但职责仅限于调查初始阶段,如检查自动取款机的监控录像等,而新部门将负责案件的大部分调查过程。

本报记者 王佳烨

新华社耶路撒冷11月9

日电 以色列国防军9日晚 发表声明说,以军在加沙地 带没有停火,但出于为加沙 地带平民提供人道主义援助 考虑进行了"战术性局部暂 停",这一暂停在时间和区域 上都是有限的。

声明说,以方为加沙地 带平民提供人道主义通道, 让他们能够暂时向南迁移到 更加安全的地区,从而获得 人道主义援助。

以色列总理办公室9日晚发表声明说,以军在加沙地带的战斗仍在继续,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。以方再次呼吁加沙地带居民

向南撤离,8日约有5万名加沙地带居民使用了自北向南的安全通道。

向

以色列国防军当天早些时候发表声明说,自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,已有约9500枚火箭弹发射向以色列,其中大部分来自加沙地带。以军使用了分别应对短程、中程和远程导弹威胁的"铁穹""大卫弹弓"和"箭"式防空系统,目前已拦截约2000枚火箭弹。

加沙地带卫生部门9日宣布,自10月7日以来,以军在加沙地带的军事行动已造成10790名巴勒斯坦人死亡。以色列官方公布的数据显示,本轮冲突造成以方约1400人死亡,还有约240人被扣押在加沙地带。



• 礼品领取方式及时间

凭2024年度《新民晚报》**现金订阅凭证**至全市各邮政支局发行部门领取"葵花籽油900毫升和珍珠米500克组合一套"(《新民晚报》报刊订阅专用单不参加此活动)

领取时间: 2023年10月20日至2023年12月31日(9:00-16:00)

即日起至11月10日,**邮政网点现金订阅用户**可获赠叠加好礼。通过扫码"新民晚报发行服务号"的订阅用户,礼品领取请咨询客服人员。

• 订阅全年《新民晚报》还可获赠价值300元的祝福广告一次 凭2024年度有效订阅凭证及身份证在刊登日提前两周及以上时间,到 威海路755号301室新民晚报发行部办理预约登记。



邮政咨询热线: 11185 本报咨询热线: 62474929 网上订阅: http://bk.11185.cn